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I. Паспорт комплекта оценочных средств (КОС) 

 

1.1 Область применения 
Комплект оценочных средств предназначен для контроля и оценки 

результатов освоения учебной дисциплины ОП 07 Бухгалтерский учет 

основной профессиональной образовательной программы (далее -ОПОП) по 

программе подготовки специалистов среднего звена  38.02.03 Операционная 

деятельность в логистике базового уровня подготовки 

КОС включает контрольные  материалы  для промежуточной 

аттестации в форме экзамена. 

 

КОС разработан в соответствии с ФГОС СПО специальности 38.02.03 

Операционная деятельность в логистике с базовым уровнем подготовки,  

утвержденного  приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от «21» августа 2014 г. № 834, учебным планом специальности 

38.02.03 ГБПОУ Республики Марий Эл «КИиП», рабочей программой 

учебной дисциплины ОП 07 Бухгалтерский учет 

 

1.2 Результаты освоения учебной дисциплины 

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен: 

 

уметь: 

У 1. следовать методам и принципам бухгалтерского учета; 

У 2. использовать формы и счета бухгалтерского учета; 

У 3. документировать и оформлять бухгалтерскими проводками 

хозяйственные операции по учету имущества и обязательств организации; 

У 4. проводить налоговые и страховые расчеты;           

У 5. проводить инвентаризацию имущества и обязательств 

организации;          

У 6. составлять бухгалтерскую отчетность, участвовать в контроле и 

анализе финансово-хозяйственной деятельности на ее основе.                           

 

знать: 

З 1. нормативное регулирование бухгалтерского учета и отчетности;   

З 2. международные  стандарты  финансовой отчетности; 

З 3. понятие бухгалтерского учета, его сущность и значение; 

З 4. предмет, метод и принципы бухгалтерского учета; 

З 5. основные требования к ведению бухгалтерского учета;                

З 6. план счетов бухгалтерского учета; 

З 7. порядок применения двойной записи и составления проводок по 

счетам;   

З 8. учетные регистры, их сущность и значение 

З 9. формы бухгалтерского учета;   

З 10. учет денежных средств; 

З 11. учет основных средств; 



 

 

З 12. учет нематериальных активов; 

З 13. учет долгосрочных инвестиций и финансовых вложений; 

З 14. учет материально-производственных запасов; 

З 15. учет затрат на производство и калькулирование себестоимости; 

З 16. учет готовой продукции и ее реализации; 

З 17. учет текущих операций и расчетов; 

З 18. учет труда и заработной платы; 

З 19. учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению; 

З 20. учет расчетов с бюджетом по налогам и сборам; 

З 21. учет финансовых результатов и использования прибыли; 

З 22. учет собственного капитала; 

З 23. учет кредитов и займов; 

З 24. учетную политику организации; 

З 25. технологию составления бухгалтерской отчетности 

 
1.3 Формы контроля и оценивания результатов освоения учебной 
дисциплины  

Таблица 1 

Код результата обучения Формы 

текущего контроля промежут
очной 

аттестаци
и 

1 2 3 

У 1. следовать методам и принципам 

бухгалтерского учета; 

Практические занятия  № 1, №2 

 
Экзамен  

У 2. использовать формы и счета 

бухгалтерского учета; 

Практические занятия № 3, №4, №5 

 

У 3. документировать и оформлять 

бухгалтерскими проводками хозяйственные 

операции по учету имущества и обязательств 

организации; 

Практические занятия №6, №7, №8, 

№10, №11, №13, №14, №15, №17, №18, 

№19, №20, №21, №22,№23, №25, №26, 

№28 

У 4. проводить налоговые и страховые расчеты;           Практическое занятие №24  

У 5. проводить инвентаризацию имущества и 

обязательств организации;          

Практические занятия №12, №16 

 

У 6. составлять бухгалтерскую отчетность, 

участвовать в контроле и анализе финансово-

хозяйственной деятельности на ее основе.                           

Практические занятия №29, №30 

 

З 1. нормативное регулирование бухгалтерского 

учета и отчетности;   

Индивидуальный контроль. Тестовый 

контроль  

З 2. международные  стандарты  финансовой 

отчетности; 

Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №1 

З 3. понятие бухгалтерского учета, его сущность 

и значение; 

Индивидуальный контроль. Тестовый 

контроль Самостоятельная работа №1 

З 4. предмет, метод и принципы бухгалтерского 

учета; 

Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №2 

З 5. основные требования к ведению 

бухгалтерского учета;                

Индивидуальный контроль. Тестовый 

контроль  

З 6. план счетов бухгалтерского учета; Фронтальный контроль. Устный опрос 

З 7. порядок применения двойной записи и 

составления проводок по счетам;   

Индивидуальный контроль. Тестовый 

контроль Самостоятельная работа №3 

З 8. учетные регистры, их сущность и значение Фронтальный контроль. Устный опрос  

З 9. формы бухгалтерского учета;   Индивидуальный контроль. Тестовый 

контроль Самостоятельная работа №4 

З 10. учет денежных средств; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №5 



 

 

З 11. учет основных средств; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №6 

З 12. учет нематериальных активов; Фронтальный контроль. Устный опрос  

З 13. учет долгосрочных инвестиций и финансовых 

вложений; 

Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №7 

З 14. учет материально-производственных запасов; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №8 

 

З 15. учет затрат на производство и 

калькулирование себестоимости; 

Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №9 

 

З 16. учет готовой продукции и ее реализации; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №10 

 

З 17. учет текущих операций и расчетов; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №11 

 

З 18. учет труда и заработной платы; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №12 

 

З 19. учет расчетов по социальному страхованию и 

обеспечению; 

Фронтальный контроль. Устный опрос  

З 20. учет расчетов с бюджетом по налогам и 

сборам; 

Фронтальный контроль. Устный опрос  

З 21. учет финансовых результатов и 

использования прибыли; 

Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №13 

 

З 22. учет собственного капитала; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №14 

 

З 23. учет кредитов и займов; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №15 

 

З 24. учетную политику организации; Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №17 

 

З 25. технологию составления бухгалтерской 

отчетности 

Фронтальный контроль. Устный опрос 

Самостоятельная работа №16 

 

 
 

1.4  Организация контроля и оценки освоения программы УД 
Итоговый контроль освоения программы учебной дисциплины ОП 07 Бухгалтерский 

учет  осуществляется на экзамене. Условием допуска к экзамену является выполнение 

всех практических работ и внеаудиторных самостоятельных работ. Экзамен проводится в 

устных ответов на вопросы и выполнения практических заданий. Условием 

положительной оценки на экзамене является положительная оценка освоения всех знаний 

и умений. 

Текущий контроль освоения учебной дисциплины осуществляется при выполнении 

практических работ и ответов на письменном тестовом опросе и устном опросе. 

Предметом оценки освоения учебной дисциплины являются знания и умения.  

 

1.5 Материально-техническое обеспечение контрольно-оценочных 

процедур 
Текущий контроль по учебной дисциплине: ручка, бланки ответов. 

Итоговый контроль по учебной дисциплине: ручка, бланки ответов. 

 



 

 

II. Комплект материалов для оценки освоения УД 

2.1 Оценочные средства для текущего контроля 

Типы заданий для текущего контроля  
 

Разделы/ темы 

по программе УД 

Тип задания 

У 1 У 2 У 3 У 4 У 5 У 6 

Раздел 1. Основы бухгалтерского учета   

Тема 1.1.  Нормативное регулирование 

бухгалтерского учета и отчетности 

      

Тема 1.2. Основные требования к 

ведению бухгалтерского учета 

Практические 

занятия № 1, №2 

     

Тема 1.3.  Счета бухгалтерского учета 

и отражение на них хозяйственных 

процессов 

 Практические занятия 

№ 3, №4 
    

Тема 1.4. Формы бухгалтерского учета  Практическое занятие 

№ 5 
    

Раздел 2.Финансовый учет   

Тема 2.1. Учет денежных средств   Практические 

занятия № 6, 

№7, №8, №9 

   

Тема 2.2  Бухгалтерский учет 

основных средств и нематериальных 

активов 

  Практические 

занятия № 10, 

№11, №13 

 Практическое 

занятие № 12 
 

Тема 2.3. Учет долгосрочных 

инвестиций и финансовых вложений. 

  Практическое 

занятие № 14 
   

Тема 2.4. Учет материально-

производственных запасов (МПЗ) 

  Практическое 

занятие № 15 
 Практическое 

занятие № 16 
 

Тема 2.5. Учет затрат на производство 

продукции и калькулирование 

себестоимости 

  Практические 

занятия № 17, 

№18, №19, 

№20 

   

Тема 2.6. Учет готовой продукции и ее 

реализации 

  Практические 

занятия № 21, 
   



 

 

№22 

Тема 2.7. Учет расчетов  и текущих 

обязательств 

  Практическое 

занятие № 23 

Практичес

кое 

занятие 

№24 

  

Тема 2.8.  Учет труда и заработной 

платы 

  Практическое 

занятие № 25 
   

Тема 2.9.  Учет финансовых 

результатов и использования 

прибыли. 

  Практическое 

занятие № 26 
   

Тема 2.10. Учет собственного 

капитала 

  Практическое 

занятие № 27 
   

Тема 2.11.  Учет кредитов и займов   Практическое 

занятие № 28 
   

Тема 2.12. Технология составления 

бухгалтерской отчетности 

     Практически

е занятия № 

29, №30 

Тема 2.13. Учетная политика 

организации 

      



 

 

2.2 Оценочные средства для рубежного контроля 

Типы заданий для рубежного контроля  
 
Разделы/ темы 

по программе 

УД 

Тип задания 

З 1.  З 2.  З 3.  З 4.  З 5.  З 6.  З 7.  З 8.  З 9.  З 10.  З 11.  З 12.  З 13.  З 14.  З 15.  З 16.  З 17.  З 18.  З 19.  З 20.  З 21.  З 22.  З 23.  З 24.  З 25.  

Раздел 1. Основы бухгалтерского учета 

Тема 1.1.  

Нормативное 

регулирование 

бухгалтерског

о учета и 

отчетности 

Тес

тов

ый 

кон

тро

ль 

Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1 

                       

Тема 1.2. 

Основные 

требования к 

ведению 

бухгалтерског

о учета 

  Тест

овый 

конт

роль 

Сам

осто

ятел

ьная 

рабо

та 

№1 

Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№2 

Тес

тов

ый 

кон

тро

ль 

                    

Тема 1.3.  

Счета 

бухгалтерског

     Ус

тн

ый 

Тес

тов

ый 

                  



 

 

о учета и 

отражение на 

них 

хозяйственных 

процессов 

опр

ос 

кон

тро

ль 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№3 

Тема 1.4. 

Формы 

бухгалтерског

о учета 

       Ус

тн

ый 

опр

ос 

Тес

тов

ый 

кон

тро

ль 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№4 

                

Раздел 2.Финансовый учет                      

Тема 2.1. Учет 

денежных 

средств 

         Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

               



 

 

ота 

№5 

Тема 2.2  

Бухгалтерский 

учет основных 

средств и 

нематериальн

ых активов 

          Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№6 

Ус

тн

ый 

опр

ос 

             

Тема 2.3. Учет 

долгосрочных 

инвестиций и 

финансовых 

вложений. 

            Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№7 

            

Тема 2.4. Учет 

материально-

производствен

ных запасов 

(МПЗ) 

             Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

           



 

 

ая 

раб

ота 

№8 

Тема 2.5. Учет 

затрат на 

производство 

продукции и 

калькулирован

ие 

себестоимости 

              Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№9 

          

Тема 2.6. Учет 

готовой 

продукции и 

ее реализации 

               Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

0 

         

Тема 2.7. Учет 

расчетов  и 

текущих 

обязательств 

                Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

 Ус

тн

ый 

опр

ос 

Ус

тн

ый 

опр

ос 

     



 

 

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

1 

Тема 2.8.  Учет 

труда и 

заработной 

платы 

                 Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

2 

       

Тема 2.9.  Учет 

финансовых 

результатов и 

использования 

прибыли. 

                    Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

3 

    

Тема 2.10. 

Учет 

                     Ус

тн

   



 

 

собственного 

капитала 

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

4 

Тема 2.11.  

Учет кредитов 

и займов 

                      Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

5 

  

Тема 2.12. 

Технология 

составления 

бухгалтерской 

отчетности 

                        Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб



 

 

ота 

№1

6 

Тема 2.13. 

Учетная 

политика 

организации 

                       Ус

тн

ый 

опр

ос 

Са

мо

сто

яте

льн

ая 

раб

ота 

№1

7 

 



 

 

2.3 Оценочные средства для итогового  контроля (промежуточной 

аттестации) 
 

Задания для оценки освоения 

ОП 07 Бухгалтерский учет 

 

Итоговый контроль 

Задания для экзамена по ОП 07 Бухгалтерский учет 

Вопросы на экзамен (для проверки знаний): 

1. Понятие  о  хозяйственном учете.  

2. Требования, предъявляемые к бухгалтерскому учету. 

3. Основные задачи, функции и принципы бухгалтерского учета. 

4. Объекты бухгалтерского учёта. 

5. Классификация хозяйственных средств. 

6. Бухгалтерский баланс, его содержание и структура, назначение и место в 

бухгалтерской отчетности. 

7. Бухгалтерские счета, их назначение и структура.  

8. Понятие двойной записи операций на счетах.  

9. Учетные регистры 

10. Форма бухгалтерского учета. 

11. Основные средства организации (понятие, синтетический и аналитический учет, 

отражение в балансе). 

12. Основные средства организации (документальное оформление движения основных 

средств, учет ремонтов).  

13. Нематериальные активы (понятие, синтетический и аналитический учет). 

14. Материально – производственные запасы (понятие, задачи учета, отражение в 

балансе). 

15. Материально – производственные запасы (оценка в учете, учет наличия и движения 

материалов, способы формирования себестоимости материалов). 

16. Материально – производственные запасы (определение фактической себестоимости 

материалов, отпущенных в производство, документальное оформление движения 

материалов). 

17. Учет труда и его оплаты (формы и системы оплаты труда, документы по учету личного 

состава, документальное оформление работ).  

18. Учет труда и его оплаты (синтетический  и аналитический учет оплаты труда, 

начисление заработной платы, удержание из заработной платы). 

19. Учет труда и его оплаты (учет расчетов по социальному страхованию, учет расчетов 

по налогу на доходы физических лиц). 

20. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (понятие и 

классификация затрат на производство, законодательное обеспечение). 

21. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет 

расходов будущих периодов, учет расходов на продажу, учет отчислений на социальные 

нужды). 

22. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет 

прямых затрат и косвенных расходов, отражение в балансе).  

23. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет 

незавершенного производства, методы распределения затрат). 

24. Учет готовой продукции и ее реализации (задачи учета, понятие готовой продукции, 

отражение в балансе, инвентаризация готовой продукции). 

25. Учет готовой продукции и ее реализации (учет продаж, методы признания выручки, 

расчет с бюджетом по налогу на добавленную стоимость). 



 

 

26. Учет готовой продукции и ее реализации (синтетический учет готовой продукции, 

варианты учета, документальное оформление операций по движению готовой продукции). 

27. Учет денежных средств (учет кассовых операций, требования к организации кассы, 

лимит остатка в кассе, инвентаризация кассы). 

28. Учет денежных средств (учет операций по расчетному счету, порядок открытия 

расчетного счета, учет валютных средств). 

29. Учет текущих активов и расчетов (понятие дебиторской и кредиторской 

задолженности, сроки расчетов и исковой давности). 

30. Учет текущих обязательств (учет расчетов с покупателями и заказчиками). 

31. Учет текущих обязательств (учет расчетов с поставщиками и подрядчиками). 

32. . Учет текущих обязательств (учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами). 

33. Учет текущих обязательств (учет расчетов с персоналом по прочим операциям). 

34. Учет текущих обязательств (учет подотчетных сумм). 

35. Учет текущих обязательств (учет расчетов с учредителями). 

36. Учет финансовых результатов и использования прибыли (понятие и классификация 

доходов предприятия, синтетический учет). 

37. Учет финансовых результатов и использования прибыли (понятие и классификация 

расходов организации, синтетический учет). 

38. Учет финансовых результатов и использования прибыли (отражение в балансе, 

порядок использования чистой прибыли). 

39. Учет собственных средств организации (учет уставного капитала, расчет чистых 

активов). 

40. Учет собственных средств организации (учет резервного, добавочного капитала, 

порядок образования и использования). 

41. Учет собственных средств организации (бухгалтерский учет при реорганизации 

предприятия). 

42. Бухгалтерская отчетность организации (понятие, состав, содержание бухгалтерского 

баланса и правила оценки статей, публичность, сроки и порядок предоставления). 

43. Бухгалтерский учет при ликвидации организации. 

44. Учет кредитов и займов. 

45. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет 

потерь от брака). 

 
2.Задачи для экзамена (для проверки умений): 

Задача 1.   Организация – производитель заключила с покупателем договор на 

поставку продукции стоимостью 354000 рублей (в т.ч. НДС). Договором предусмотрена  

предварительная оплата продукции в размере 50% ее стоимости. Покупатель перечислил 

аванс на расчетный счет производителя, который в свою очередь отгрузил продукцию и 

предъявил покупателю расчетные документы. Покупатель перечислил оставшуюся сумму.  

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 2.      Организация приобретает партию товаров на сумму 8850 рублей (в 

т.ч. НДС). Согласно договору с поставщиком товар отгружается в адрес покупателя 

только после внесения последним 80% его стоимости на расчетный счет поставщика. 

После получения товара организация перечисляет оставшиеся 20% на расчетный счет 

поставщика. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 3.     Организация перечислила поставщику аванс в размере 30000 рублей в 

счет последующей поставки материалов. Поставщик отгрузил в адрес покупателя 

материалы на сумму 25960 рублей (в т.ч. НДС). Сумма излишне перечисленных денежных 

средств возвращена поставщиком покупателю. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

 



 

 

Задача 4.    Выявлена недостача материалов на складе на сумму 4000 рублей. 

Сумма недостачи удерживается с заработной платы материально-ответственного лица – 

работника склада.  

 Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 5.     Со склада организации похищены материалы на сумму 4500 рублей. 

Виновные установлены. Материалы не возвращены. Рыночная стоимость материалов – 

5000 рублей. Сумма ущерба взыскивается из заработной платы виновного работника.  

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 6.   Создается акционерное общество. Объявленный уставный капитал – 

500000 рублей. В счет оплаты акций учредителями внесены: 

   Денежные средства – 200000 рублей, 

   Основные средства – 250000 рублей, 

   Материалы – 50000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 7.   На расчетный счет организации поступили денежные средства: 

18000 рублей – от покупателя, 

50000 рублей – от учредителей взнос в уставный капитал, 

300000 рублей – долгосрочный кредит банка. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 8.   С расчетного счета организации перечислены денежные средства: 

15000 рублей -0 поставщику за приобретенные материалы, 

17000 рублей – налоги в бюджет, 

200000 рублей – заимодавцу возвращен краткосрочный кредит. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 9.   Организация получила краткосрочный кредит банка в сумме 800000 

рублей. Перечислено поставщику за полученные материалы – 400000 рублей. 

Перечислено авиакомпании за авиабилеты 12000 рублей. Снято по чеку на выплату 

заработной платы и административные расходы – 230000 рублей. Выдана заработная 

плата работникам – 215000 рублей. Выдано подотчетному лицу на командировочные 

расходы 10000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. Найдите остаток средств на расчетном 

счете и в кассе организации при условии, что до совершения указанных операций на 

расчетном счете и в кассе денежные средства отсутствовали.   

Задача 10.   Согласно договору купли – продажи организация приобретает 

оборудование на общую сумму 156000 рублей (в т.ч. НДС). По условиям договора 

организация открывает аккредитив на сумму поставки. Аккредитив открыт за счет 

краткосрочного кредита банка. Оборудование  получено организацией. Произведены 

платежи  поставщику. 

Задание: составьте корреспонденции счетов.  

Задача 11.    Начислена заработная плата на сумму 122200 рублей следующим 

категориям работников: 

Работникам основного производства – 67500 рублей, 

Работникам вспомогательного производства – 34300 рублей,  

Управленческому персоналу – 20400 рублей. 

  Начислены дивиденды акционерам – работникам организации на сумму 70000 

рублей. 

Удержан НДФЛ на сумму 15000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 12.    Работнику организации выдано под отчет 1000 рублей на 

приобретение материалов. Он закупил материалы на сумму 1180 рублей (в т.ч. НДС), что 

подтверждается соответствующими документами.  

Задание: составьте корреспонденции счетов. 



 

 

Задача 13.      Согласно учредительным документам размер уставного капитала 

организации составляет 1000000 рублей. Задолженность по вкладам погашается в 

следующем порядке: 70% - денежными средствами, 20% - объектами основных средств, 

10% -  материалами. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 14.      Согласно учредительным документам размер уставного капитала 

организации составляет 1000000 рублей. Задолженность по вкладам погашается в 

следующем порядке: 70% - денежными средствами, 20% - объектами основных средств, 

10% -  материалами. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 

Задача 15.    В течение дня кассир принял наличные денежные средства: 35000 рублей  

- из обслуживающего банка, 80000 рублей – заем у физического лица, 10500 рублей – 

выручка от продажи продукции. Было выдано из кассы работнику под отчет – 5000 

рублей, выплачена заработная плата – 94000 рублей, оплачено за материалы, 

приобретенные у физического лица – 14000 рублей. 

Остаток на начало дня составлял – 2560 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте остаток на конец дня. 

Задача 16.     На начало отчетного месяца сальдо по счету 20 составляло 25600 

рублей. В течение месяца на производство продукции были произведены следующие 

расходы: материалы – 56000 рублей, заработная плата – 150600 рублей, амортизация ОС – 

15000 рублей. Были получены услуги сторонних организаций производственного 

характера на сумму 64900 рублей (в т.ч. НДС). Из основного производства была 

выпущена готовая продукция с фактической себестоимостью 296800 рублей. 

   Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте стоимость 

незавершенного производства на конец месяца. 

Задача 17.     Организация приобрела станок стоимостью 59000 рублей (в т.ч. 

НДС). Для доставки станка организация воспользовалась услугами транспортной 

компании. Стоимость услуг по доставке – 4720 рублей (в т.ч. НДС). Станок введен в 

эксплуатацию. Счета транспортной компании и поставщика оплачены с расчетного счета. 

  Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте первоначальную 

стоимость станка. 

 

  
  



 

 

Задания для оценки освоения 

ОП 07 Бухгалтерский учет 

 

Итоговый контроль 

Экзаменационные билеты по ОП 07 Бухгалтерский учет 

 
ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 1 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_________  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Бухгалтерские счета, их назначение и структура.  

2 Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (понятие и 

классификация затрат на производство, законодательное обеспечение). 
Решите задачу 

Организация – производитель заключила с покупателем договор на поставку продукции 

стоимостью 354000 рублей (в т.ч. НДС). Договором предусмотрена  предварительная 

оплата продукции в размере 50% ее стоимости. Покупатель перечислил аванс на 

расчетный счет производителя, который в свою очередь отгрузил продукцию и предъявил 

покупателю расчетные документы. Покупатель перечислил оставшуюся сумму.  

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

Экзаменационный билет № 2 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Классификация хозяйственных средств. 

2 Учет готовой продукции и ее реализации (задачи учета, понятие готовой продукции, 

отражение в балансе, инвентаризация готовой продукции). 
Решите задачу 

Организация приобретает партию товаров на сумму 8850 рублей (в т.ч. НДС). 

Согласно договору с поставщиком товар отгружается в адрес покупателя только после 

внесения последним 80% его стоимости на расчетный счет поставщика. После получения 

товара организация перечисляет оставшиеся 20% на расчетный счет поставщика. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
Преподаватель ______________________ 



 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 3 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Бухгалтерский баланс, его содержание и структура, назначение и место в бухгалтерской 

отчетности. 

2 Учет денежных средств (учет кассовых операций, требования к организации кассы, 

лимит остатка в кассе, инвентаризация кассы). 
Решите задачу 

Организация перечислила поставщику аванс в размере 30000 рублей в счет 

последующей поставки материалов. Поставщик отгрузил в адрес покупателя материалы 

на сумму 25960 рублей (в т.ч. НДС). Сумма излишне перечисленных денежных средств 

возвращена поставщиком покупателю. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 4 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Форма бухгалтерского учета. 

2 Учет текущих обязательств (учет расчетов с персоналом по прочим операциям). 
Решите задачу 

Выявлена недостача материалов на складе на сумму 4000 рублей. Сумма недостачи 

удерживается с заработной платы материально-ответственного лица – работника склада.  

 Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

  



 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 5 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Объекты бухгалтерского учёта. 

2 Учет текущих обязательств (учет подотчетных сумм). 
Решите задачу 

Со склада организации похищены материалы на сумму 4500 рублей. Виновные 

установлены. Материалы не возвращены. Рыночная стоимость материалов – 5000 рублей. 

Сумма ущерба взыскивается из заработной платы виновного работника.  

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 6 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Основные задачи, функции и принципы бухгалтерского учета. 

2 Учет текущих обязательств (учет расчетов с покупателями и заказчиками). 
Решите задачу 

Создается акционерное общество. Объявленный уставный капитал – 500000 

рублей. В счет оплаты акций учредителями внесены: 

   Денежные средства – 200000 рублей, 

   Основные средства – 250000 рублей, 

   Материалы – 50000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

  



 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 7 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Понятие  о  хозяйственном учете.  

2 Учет текущих обязательств (учет расчетов с поставщиками и подрядчиками). 
Решите задачу 

На расчетный счет организации поступили денежные средства: 

18000 рублей – от покупателя, 

50000 рублей – от учредителей взнос в уставный капитал, 

300000 рублей – долгосрочный кредит банка. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 9 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Учетные регистры 

2 Учет кредитов и займов. 
Решите задачу 

С расчетного счета организации перечислены денежные средства: 

15000 рублей -0 поставщику за приобретенные материалы, 

17000 рублей – налоги в бюджет, 

200000 рублей – заимодавцу возвращен краткосрочный кредит. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

  



 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

Экзаменационный билет № 8 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Понятие двойной записи операций на счетах.  

2 Учет текущих обязательств (учет расчетов с учредителями). 
Решите задачу 

Организация получила краткосрочный кредит банка в сумме 800000 рублей. 

Перечислено поставщику за полученные материалы – 400000 рублей. Перечислено 

авиакомпании за авиабилеты 12000 рублей. Снято по чеку на выплату заработной платы и 

административные расходы – 230000 рублей. Выдана заработная плата работникам – 

215000 рублей. Выдано подотчетному лицу на командировочные расходы 10000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. Найдите остаток средств на расчетном 

счете и в кассе организации при условии, что до совершения указанных операций на 

расчетном счете и в кассе денежные средства отсутствовали.   
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 10 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Нематериальные активы (понятие, синтетический и аналитический учет). 

2 Учет текущих активов и расчетов (понятие дебиторской и кредиторской задолженности, 

сроки расчетов и исковой давности). 
Решите задачу 

Согласно договору купли – продажи организация приобретает оборудование на 

общую сумму 156000 рублей (в т.ч. НДС). По условиям договора организация открывает 

аккредитив на сумму поставки. Аккредитив открыт за счет краткосрочного кредита банка. 

Оборудование  получено организацией. Произведены платежи  поставщику. 

Задание: составьте корреспонденции счетов.  
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

  



 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 11 

БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

 

Ответьте на вопросы 

1 Учет труда и его оплаты (формы и системы оплаты труда, документы по учету личного 

состава, документальное оформление работ).  

2 Учет финансовых результатов и использования прибыли (отражение в балансе, порядок 

использования чистой прибыли). 
Решите задачу 

Начислена заработная плата на сумму 122200 рублей следующим категориям 

работников: 

Работникам основного производства – 67500 рублей, 

Работникам вспомогательного производства – 34300 рублей,  

Управленческому персоналу – 20400 рублей. 

  Начислены дивиденды акционерам – работникам организации на сумму 70000 

рублей. 

Удержан НДФЛ на сумму 15000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 12 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Основные средства организации (документальное оформление движения основных 

средств, учет ремонтов).  

2 Учет готовой продукции и ее реализации (синтетический учет готовой продукции, 

варианты учета, документальное оформление операций по движению готовой продукции). 
Решите задачу 

Работнику организации выдано под отчет 1000 рублей на приобретение 

материалов. Он закупил материалы на сумму 1180 рублей (в т.ч. НДС), что 

подтверждается соответствующими документами.  

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 



 

 

Преподаватель ______________________ 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 13 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Материально – производственные запасы (понятие, задачи учета, отражение в балансе). 

2 Учет финансовых результатов и использования прибыли (понятие и классификация 

доходов предприятия, синтетический учет). 
Решите задачу 

Согласно учредительным документам размер уставного капитала организации 

составляет 1000000 рублей. Задолженность по вкладам погашается в следующем порядке: 

70% - денежными средствами, 20% - объектами основных средств, 10% -  материалами. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 14 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Материально – производственные запасы (оценка в учете, учет наличия и движения 

материалов, способы формирования себестоимости материалов). 

2 Учет собственных средств организации (бухгалтерский учет при реорганизации 

предприятия). 
Решите задачу 

Согласно учредительным документам размер уставного капитала организации 

составляет 1000000 рублей. Задолженность по вкладам погашается в следующем порядке: 

70% - денежными средствами, 20% - объектами основных средств, 10% -  материалами. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

  



 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 15 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Материально – производственные запасы (определение фактической себестоимости 

материалов, отпущенных в производство, документальное оформление движения 

материалов). 

2. Учет текущих обязательств (учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами). 
Решите задачу 

В течение дня кассир принял наличные денежные средства: 35000 рублей  - из 

обслуживающего банка, 80000 рублей – заем у физического лица, 10500 рублей – выручка 

от продажи продукции. Было выдано из кассы работнику под отчет – 5000 рублей, 

выплачена заработная плата – 94000 рублей, оплачено за материалы, приобретенные у 

физического лица – 14000 рублей. 

Остаток на начало дня составлял – 2560 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте остаток на конец дня. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 16 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Требования, предъявляемые к бухгалтерскому учету. 

2 Основные средства организации (понятие, синтетический и аналитический учет, 

отражение в балансе). 
Решите задачу 

На начало отчетного месяца сальдо по счету 20 составляло 25600 рублей. В течение 

месяца на производство продукции были произведены следующие расходы: материалы – 

56000 рублей, заработная плата – 150600 рублей, амортизация ОС – 15000 рублей. Были 

получены услуги сторонних организаций производственного характера на сумму 64900 

рублей (в т.ч. НДС). Из основного производства была выпущена готовая продукция с 

фактической себестоимостью 296800 рублей. 

   Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте стоимость 

незавершенного производства на конец месяца. 



 

 

 

Преподаватель ______________________ 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 17 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

 

Ответьте на вопросы 

1 Учет труда и его оплаты (учет расчетов по социальному страхованию, учет расчетов по 

налогу на доходы физических лиц). 

2 Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет 

расходов будущих периодов, учет расходов на продажу, учет отчислений на социальные 

нужды). 
Решите задачу 

Организация приобрела станок стоимостью 59000 рублей (в т.ч. НДС). Для 

доставки станка организация воспользовалась услугами транспортной компании. 

Стоимость услуг по доставке – 4720 рублей (в т.ч. НДС). Станок введен в эксплуатацию. 

Счета транспортной компании и поставщика оплачены с расчетного счета. 

  Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте первоначальную 

стоимость станка. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

   

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 18 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Учет готовой продукции и ее реализации (учет продаж, методы признания выручки, 

расчет с бюджетом по налогу на добавленную стоимость). 

2 Учет денежных средств (учет операций по расчетному счету, порядок открытия 

расчетного счета, учет валютных средств). 
Решите задачу 

Со склада организации похищены материалы на сумму 4500 рублей. Виновные 

установлены. Материалы не возвращены. Рыночная стоимость материалов – 5000 рублей. 

Сумма ущерба взыскивается из заработной платы виновного работника.  



 

 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 19 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет прямых 

затрат и косвенных расходов, отражение в балансе).  

2 Учет собственных средств организации (учет уставного капитала, расчет чистых 

активов). 
Решите задачу 

Создается акционерное общество. Объявленный уставный капитал – 500000 

рублей. В счет оплаты акций учредителями внесены: 

   Денежные средства – 200000 рублей, 

   Основные средства – 250000 рублей, 

   Материалы – 50000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

Экзаменационный билет № 20 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Учет труда и его оплаты (синтетический  и аналитический учет оплаты труда, 

начисление заработной платы, удержание из заработной платы). 

2 Бухгалтерская отчетность организации (понятие, состав, содержание бухгалтерского 

баланса и правила оценки статей, публичность, сроки и порядок предоставления). 
Решите задачу 

На расчетный счет организации поступили денежные средства: 

18000 рублей – от покупателя, 

50000 рублей – от учредителей взнос в уставный капитал, 

300000 рублей – долгосрочный кредит банка. 



 

 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 21 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет 

незавершенного производства, методы распределения затрат). 

2 Учет финансовых результатов и использования прибыли (понятие и классификация 

расходов организации, синтетический учет). 
Решите задачу 

С расчетного счета организации перечислены денежные средства: 

15000 рублей -0 поставщику за приобретенные материалы, 

17000 рублей – налоги в бюджет, 

200000 рублей – заимодавцу возвращен краткосрочный кредит. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 22 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Учет собственных средств организации (учет резервного, добавочного капитала, 

порядок образования и использования). 

2 Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (учет потерь 

от брака). 
Решите задачу 

Согласно договору купли – продажи организация приобретает оборудование на 

общую сумму 156000 рублей (в т.ч. НДС). По условиям договора организация открывает 



 

 

аккредитив на сумму поставки. Аккредитив открыт за счет краткосрочного кредита банка. 

Оборудование  получено организацией. Произведены платежи  поставщику. 

Задание: составьте корреспонденции счетов.  
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 23 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

 

Ответьте на вопросы 

1 Нематериальные активы (понятие, синтетический и аналитический учет). 

2 Учет текущих обязательств (учет расчетов с поставщиками и подрядчиками). 
Решите задачу 

Начислена заработная плата на сумму 122200 рублей следующим категориям 

работников: 

Работникам основного производства – 67500 рублей, 

Работникам вспомогательного производства – 34300 рублей,  

Управленческому персоналу – 20400 рублей. 

  Начислены дивиденды акционерам – работникам организации на сумму 70000 

рублей. 

Удержан НДФЛ на сумму 15000 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

 

Экзаменационный билет № 24 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

1 Основные средства организации (понятие, синтетический и аналитический учет, 

отражение в балансе). 



 

 

2 Учет кредитов и займов. 
Решите задачу 

Согласно учредительным документам размер уставного капитала организации 

составляет 1000000 рублей. Задолженность по вкладам погашается в следующем порядке: 

70% - денежными средствами, 20% - объектами основных средств, 10% -  материалами. 

Задание: составьте корреспонденции счетов. 
 

Преподаватель ______________________ 

 

 

ГБПОУ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «КОЛЛЕДЖ ИНДУСТРИИ И 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» 

 (наименование среднего специального заведения) 

Рассмотрено ЦМК 

преподавателей дисциплин 

профессиональных учебных 

циклов 

Протокол №_____ 

«__»_____________20_ г. 

 

Председатель ___________ 

Экзаменационный билет № 25 

по БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

(предмет) 

Специальность 38.02.03 

Операционная деятельность в 

логистике 

Группа Л-2  семестр IV 

«УТВЕРЖДАЮ» 

Зам. директора по учебной 

работе  

__________________ 

«___»_______  20_ г. 

Ответьте на вопросы 

 

1 Учет труда и его оплаты (синтетический  и аналитический учет оплаты труда, 

начисление заработной платы, удержание из заработной платы). 

2 Учет текущих обязательств (учет расчетов с учредителями). 
Решите задачу 

.    В течение дня кассир принял наличные денежные средства: 35000 рублей  - из 

обслуживающего банка, 80000 рублей – заем у физического лица, 10500 рублей – выручка 

от продажи продукции. Было выдано из кассы работнику под отчет – 5000 рублей, 

выплачена заработная плата – 94000 рублей, оплачено за материалы, приобретенные у 

физического лица – 14000 рублей. 

Остаток на начало дня составлял – 2560 рублей. 

Задание: составьте корреспонденции счетов, рассчитайте остаток на конец дня. 
 

 

Преподаватель ______________________ 

 


